

雪浪环境IPO 经济学家闪电入股引质疑 向松祚 属于个人行为



15个月前，农行首席经济学家向松祚入股雪浪环境，后者于近日冲刺IPO。

俞霞 制图

近日，大名鼎鼎的经济学家向松祚耳根恐怕难得以清净了。5月25日，无锡雪浪环境科技股份有限公司（下称雪浪环境）在证监会网站披露了招股书（申报稿）。投资者们突然发现，突击入股的人群里出现了农行首席经济学家向松祚的身影，立刻引起了网络无数猜疑声。

本报记者 孙琪

一年前闪电入股

雪浪环境招股说明书显示，它共有12名股东，其中3名股东是在去年3月“闪电”入股的，农业银行首席经济学家向松祚就位列其中。

其招股书显示，雪浪环境是在去年2月变更为股份制公司，3月18日进行增资。按照增资协议，雪浪环境的股本由5600万股增加到6000万股，新增的400万股由向松祚、许颤良和卓群环保共同认购。其中向松祚出资1650万元现金认购200万股，每股认购价为8.25元。入股后，向松祚持股比例为3.33%，成为雪浪环境第八大股东。

据悉，雪浪环境2011年基本每股收益为0.86元，摊薄后的基本每股收益为0.65元。若按30倍的首发市盈率预测，雪浪环境的发行价格大约在19.5元。如此算来，公司一旦上市成功，向松祚持有的200万股股份将为其带来3900万的纸上财富，投资一年的收益率超过136%。

经济学家在股市中造富成功，总会引起市场无限联想。

澄清与农行职位无关

5月28日深夜11点，受到媒体和舆论质疑的向松祚发布了一条微博，称“本人于2012年3月以签约方式受聘为农行兼首席经济学家，主要职责是代表农行不定期就宏观经济形势和行业发展趋势提供独立的研究成果。本人的其他一切活动，包括曾于2011年3月投资入股无锡雪浪环境科技股份有限公司，均属个人行为，与履行农行首席经济学家职责无关。”

确实，从向松祚入股的时间点来看，他的突击入股与农业银行首席经济学家职位无关。

两者关系焦点在太平洋

不过，市场上关于向松祚突击入股是

否存在利益输送的质疑声依旧不绝于耳。只因为太平洋证券是雪浪环境保荐人和主承销商，而向松祚曾经担任过太平洋证券研究院的院长一职。

记者昨日再度梳理了雪浪环境在招股说明书，但仅从时间节点来看，其任职太平洋证券的时间段与太平洋证券签订保荐协议的时间并不重叠。

雪浪环境的招股说明书显示，向松祚在2008年7月至2009年9月出任太平洋证券研究院院长，2009年10月至今任中国人民大学国际货币研究所副所长，2012年2月至今任农业银行首席经济学家。

而向松祚入股雪浪环境的时间是2011年3月18日，据他离职太平洋证券已经一年多。招股书还显示，2011年9月16日，雪浪环境与太平洋证券签订《保荐协议》和《主承销协议》，这是在向松祚入股半年之后的事。

此前，有资深投行人士曾透露，即使是对于券商下属PE子公司入股被保荐企业一事，监管层的态度都已经有所转化，先保荐再入股被严格禁止，对于先入股再保荐已经有所默认。而向松祚的情况又有不同，首先他是个人入股，其次是在离职后。

民间有质疑也有力挺

不过，在一片质疑声中，也有网友对于经济学家入股表示支持，网友“科学文化郑军”称：“一个没发过财的经济学家的学问水平，至少我会质疑。经济学家如果自己不参与商业运作并有业绩，等于纸上谈兵。”

对于向松祚入股雪浪环境，某券商分析师认为其实是双赢，因为“向松祚属于金融实践派，过去曾经有成功投资案例，此次入股的公司也属于政策支持的节能环保类，前景值得看好；而对于雪浪环境来说，该公司行业和政策的关联度更大一些，引入一个对政策有深刻认识的首席经济学家，也利于自己的经营。”

多家上市药企召回毒胶囊

本报讯 记者 陈颖婕 昨日晚间，迪康药业、西南药业和鲁抗药业等上市公司，纷纷发布了有关胶囊铬含量超标的相关公告。

迪康药业在公告中表示，对于已召回的胶囊制剂，公司将进行全面复检，预计要到2012年7月31日才能完成所有批次胶囊剂产品的铬限量检测。根据复检结果，若存在不合格产品，公司将坚决杜绝不合格产品流入市场，按照相关法规全部实施销毁。迪康药业表示，不合格产品合计占公司2011年度销售收入的0.1%。

鲁抗药业昨晚也表示，公司接到两批产品铬含量不合格的通知后，立即成

立了胶囊召回应急处理小组。公司两个批次胶囊剂对应的销售收入合计约为18万元，占产品销售总收入比例极小，对公司的正常生产经营活动不构成重大影响。

西南药业同样作为“毒胶囊”的涉事企业，也在昨晚的公告中表示，此次被查处的两个批号阿莫西林胶囊产品已经对外销售，另有一个批号产品在库未销售。公司现已分别对产品进行了库中封存和召回通知。西南药业同时表示，以上产品给公司带来的损失约40.18万元，约占公司年销售收入的0.03%，对主营业务收入影响极小。

小股东股东大会后被打断肋骨 太极实业：被打一事与公司无关

本报讯 记者 孙琪 举报、股东大会、小股东被打断肋骨，这些暴力电影的元素一下子将太极实业（600667）推上了舆论的风尖浪口。

股东大会起风波

5月25日，太极实业举行了2011年年度股东大会，但这场例行的大会却因为一个小股东掀起了轩然大波。

昨日，网络上出现了几篇报道，主要内容都是太极实业的小股东“王戈”（化名）疑因实名举报太极实业配股违规，在其参加股东大会结束不久被人打断肋骨，“王戈”怀疑是太极实业公司在幕后指使。

记者留意到，该报道最初的信息源是上周五，一条网名为“实名控太极实业江苏证监局已受理”发布的微博，该微博称“知名太极实业小微股东王哥在今天开完股东会回来时遭到人身伤害，凶手为无锡籍，王哥怀疑是大股东指使！暂时已经通告太极高层，凶杀正在缉拿中……”

道称，“王戈”所持股份不足20股，并且是以1股登记参会的。

太极实业澄清：我没打人

对于打人消息，太极实业昨日发布公告做出回应。

太极实业称，为保障股东参会，公司做了大量的准备工作，包括安排专车在出口加工区门口接送股东、配备必要的安保人员等，确保会场秩序。并且经查询公司2011年年度股东大会登记签名表及全部表决表，未发现前述报道所称的小股东“王戈”。

对于报道提到的“王戈”参加公司2011年年度股东大会后被打事项，太极实业声明：公司没有指使任何人殴打或参与殴打任何一位本次股东大会参会股东，“王戈”被打与公司无关。目前，公司正在积极配合有关部门调查并将持续跟踪调查结果，争取早日还事实以真相。

昨日，太极实业收报6.01元，微涨0.17%。

》比亚迪起火事件追踪

比亚迪：E6发动机符合国标 中午声明发布后股价迅速反弹

本报讯 记者 陈颖婕 深圳“5·26车祸”令比亚迪的A、H股遭遇了“黑色星期一”后，昨天中午，比亚迪对车祸中其生产的E6型电动出租车受撞击起火一事做出了说明。

虽然起火原因尚未确认，但比亚迪坚称，E6电动车搭载电池符合国家标准。受此消息影响，周一几近跌停的比亚迪，昨天午后迅速反弹。

等待事故鉴定 起火原因未明

昨日午间，比亚迪就近日发生的车祸情况做了具体说明公告。公司称，2012年5月26日凌晨3时许，车牌号为粤BH1Q78的比亚迪E6电动出租车在正常行驶中，被后方速度不低于180Km/h的豪华跑车从左后部剧烈撞击，导致车辆失控，从第二车道加速旋转漂移至第五车道后，跃上绿化带，尾部甩动剧烈撞击到大树上，车尾撞成巨大的树形凹坑，经过多次碰撞并旋转，车体严重变形后起火。

目前，事故车辆尚在深圳交警部门封存，公司无法接触事故车辆，车辆起火的原因尚未确认，公司也在等待深圳交警部门的进一步事故鉴定报告。

撞击很极端 燃油车也会起火

比亚迪表示，E6电动车经过国家认可的权威检测部门，按照国家标准全面检测合格，且碰撞测试符合国家法规。E6电动车搭载电池经过国家权威部门做过挤压测试，电池模块50%变形后，并没有发生起火燃烧，符合国家标准。

E6电动车在深圳已有两年多的大规模运营，截至2012年5月，期间曾发生过18起追尾事故，均未发生人员伤亡和车辆燃烧。在“5·26”交通事故中，这种极端的撞击情况下，经过多次碰撞、旋转，车内乘客和司机的生命必会受到极大的威胁，即使燃油车也可能会发生起火燃烧。比亚迪同时表示，这起事件不会影响公司新能源产业的发展。

午后A股股价迅速反弹

受此消息影响，昨日早盘低开的比亚迪A股，午后出现直线飙升，从跌1%一度上涨到4%。截至收盘，比亚迪报24.30元，涨幅2.32%。其H股也一改颓势，早盘即出现了反弹，午后持续走高，截至收盘时，比亚迪H股报16.08港元，上涨5.51%。

因转卖废弃油脂 全聚德公开致歉

本报讯 记者 陈颖婕 继去年销售未经检疫的驴肉产品登上了“黑名单”后，近日北京宣判的一起“地沟油”案再度将全聚德推上风口浪尖。

昨天中午，全聚德针对此事发布致歉公告，称坚决进行整改。其股价继早盘下跌后震荡回升，收盘微涨0.58%。

全聚德表示，对下属个别门店在废油脂回收企业清运等相关资质审查不到位，监管不力深感内疚。并将全力配合司法机关做好工作，对犯罪嫌疑人伪造证件，欺骗企业的行为表示愤慨与谴责。

去年11月，北京市朝阳区人民检察院向公司发送了《检察建议书》，指出犯罪

嫌疑人王多好利用监管漏洞，伪造“北京市废油清运证”，提供虚假证明文件，在北京全聚德奥运村店和三元桥店收集餐厨废弃油脂。对此，公司高度重视，立即按照北京市朝阳区人民检察院提出的检察建议，制定了整改方案，同时上述两家企业负责人也全力协助配合司法机关进行了调查。

公司同时表示，在整改工作中，公司立即通知两家企业起用了经实地考察具有合法资质的餐厨废弃物回收企业。同时，公司也举一反三，开展了对餐厨废弃物回收企业资质的全面复审工作，坚决杜绝管理漏洞，做到餐厨废弃物的回收处置合法合规。